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خطراً غير مسبوؽ عمى تعميـ  COVID-19يمثؿ إغلاؽ المدارس في جميع أنحاء العالـ نتيجة لجائحة 

فيتهـ، ولا يقتصر الأثر السمبي لإغلاؽ المدارس عمى تدني مستويات تحصػيؿ الطمبػة، بػؿ الأطفاؿ وحمايتهـ وعا
 يتعدى ذلؾ إلى الأضرار النفسية والسموكية والصحية والاجتماعية نتيجة غياب دور المدرسة كمؤسسة تربوية.

بوية السمبية، حيث أشارت وقد تسبب إغلاؽ المدارس بتكمفة اجتماعية واقتصادية باهظة؛ وبالعديد مف الآثار التر 
أف إغلاؽ المدارس والمؤسسات التعميمية تسبب بحرمػاف الأطفػاؿ  2019اليونسكو في تقريرها الصادر في ابريؿ 

والشػػباب مػػف فػػرص النمػػو والتطػػور، حيػػث يحظػػى الأطفػػاؿ بفػػرص تعميميػػة أقػػؿ خػػارج المدرسػػة؛ ولا سػػيما بالنسػػبة 
 إلى الأهؿ محدودي التعميـ والموارد. 

اعتماد برامج التعميـ عف بُعػد بكافػة أشػكالها يُسػهـ فػي تخفيػؼ الأضػرار التربويػة الناجمػة عػف إغػلاؽ إف 
المؤسسات التعميمية؛ غير أف أشكاؿ التعميـ عف بُعد التي يتـ استخدامها يجب أف تنسجـ مػع خصػائص المرحمػة 

مكانػػػاتهـ، كمػػػا ينب ػػػي أف تُسػػػاعد المتعممػػػيف بشػػػكؿ أ تقػػػاف العمريػػػة لممتعممػػػيف وات فضػػػؿ عمػػػى اكتسػػػاب المفػػػاهيـ وات
 المهارات العممية والحياتية المختمفة.

ومف هذا المنطمؽ نبعت فكرة تقديـ بطاقات التعمـ الذاتي للأطفػاؿ فػي المرحمػة الأساسػية مػف الأوؿ حتػى 
الأساسػػي؛ والتػػي ركػػزت عمػػى تقػػديـ المفػػاهيـ والمهػػارات الأساسػػية الخاصػػة بكػػؿ صػػؼ أو مبحػػث بأسػػموب  التاسػػع

ولػي الطالػب و مُبسط يساعد الأطفاؿ عمى اكتسابها، حيث تضمنت كؿ بطاقة مجموعػة مػف الإرشػادات الخاصػة ب
بالإضػػافة إلػػى تقػػديـ المفهوـ/المهػػارة بطريقػػة سػػهمة وبسػػيطة مُدعمػػة بالأمثمػػة والتػػدريبات بمػػا يسػػاعد المػػتعمـ ؛ أمػػر 

 .عمى اكتساب المفهوـ واتقاف المهارة ذاتياً 
 ق،،،والله ولي التوفي

 د. محمود أمين مطر
 مدير عام الإشراف والتأىيل التربوي
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 ما ىي بطاقات التعمم الذاتي؟

 التاسػعمجموعة مف البطاقات المرافقػة لمكتػاب المدرسػي؛ والداعمػة لػتعمـ طمبػة الصػفوؼ مػف الأوؿ حتػى 
، ويركز محتوى تمؾ البطاقات عمى المفاهيـ والمهػارات الأساسػية فػي كػؿ مبحػث، ةالمباحث المختمفالأساسي في 

بحيػػػث يػػػتـ عػػػرض المفهػػػوـ أو المهػػػارة مػػػع بعػػػض الأمثمػػػة المُعينػػػة والتوضػػػيحية؛ وتػػػدريبات لمتقػػػويـ الػػػذاتي، كمػػػا 
)فيػديو تعميمػي، تتضمف البطاقة مجموعة مف الإرشادات ذات العلاقة بتعمـ المهارة؛ وروابط لمحتوى رقمي مُساند 

 مقطع صوتي، لعبة تربوية ...(.
 

رشادات   نصائح وا 
 عزيزي ولي الأمر:

شػرافاً مباشػراً مػف أُمهػاتهـ  التعمـ الذاتي مسؤولية شخصية لػدى الفػرد؛ غيػر أف الأطفػاؿ يحتػاجوف دعمػاً وات
وب؛ إليؾ بعض النصائح وآبائهـ ليتمكنوا مف التعمـ الذاتي بشكؿ فاعؿ ومنظـ، ولتحقيؽ هذا الدعـ بالشكؿ المطم

 والإرشادات:
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  تذكر أف التعميـ لا يقتصر فقط عمى الذهاب إلى المدرسة، فهناؾ الكثير مف الأشياء يتعممها الأطفاؿ
 خارج المدرسة.

  شخصيته وطبيعته الخاصة، وليس بالضرورة أف تنجح الطريقة التي استخدمها  فردتذكر أف لكؿ
 أنت. طفمؾعامؿ مع ، لمتطفمهصديقؾ في التعامؿ مع 

  ؛ وتحدث معه عف مسؤوليته عف تعممه ابنؾلا تحاوؿ التقميؿ مف شأف وقيمة التعمـ الذاتي أو جدوا  أماـ
 في ظؿ تعطؿ الدواـ المدرسي.

  عزز كؿ تقدـ يحرز  الطفؿ؛ وارفع مف معنوياته بعبارات الثناء والتشجيع أماـ الآخريف، مع مراعاة الثناء
 إفراط أو تفريط.عميه بحكمة مف غير 

 .شعار  بالإحباط  ابتعد عف مقارنة طفمؾ بأقرانه حتى لا تؤثر سمباً عمى نفسيته وات
 .د الطفؿ عمى تحمؿ المسؤولية والاهتماـ بنفسه كحؿ الواجبات والقدرة عمى اتخاذ القرار بنفسه  عوِّ
 ما يتعمّمه طفمؾ. اغمؽ الفيسبوؾ وأي وسيمة تواصؿ اجتماعي أخرى؛ حتى يصبح بإمكانؾ التركيز عمى 
 .خصّص وقتاً ثابتاً لتعمـ طفمؾ كؿ يوـ؛ ولا تكمفه بأي نشاط آخر في وقت التعمّـ 
  اختر الوقت الذي يناسب طفمؾ ولا يتعارض مع أي نشاط آخر يرغب الطفؿ بالقياـ به )مشاهدة طفمؾ

التفكير في هذ  لحمقة كرتوف يحبها عمى التمفاز، وقت النوـ ..( وذلؾ حتى لا يتشتت ذهف الطفؿ ب
 الأنشطة.

  ابتعد عف العنؼ والعصبية والصراخ أثناء متابعتؾ لدروس طفمؾ، لأف ذلؾ يعمؿ عمى هدر طاقته؛
 وتشويش تفكير ؛ وتشتيت تركيز .

 .أعط الطفؿ فرصة الحؿ الفردي لمتعرؼ عمى إمكاناته وتعزيز نقاط القوة ومعرفة نقاط الضعؼ 
 مص مف التفكير في أي مسؤوليات أخرى. فرغ نفسؾ في أوقات تعمـ طفمؾ؛ وتخ 
 .تأكد مف دافعية طفمؾ ناحية ما سيتـ تعمّمه؛ لأفّ هذا ما سوؼ يساعد  في الاستمرارية والتعمّـ 
  تأكد مف حالة طفمؾ البدنية والنفسية مثلًا: حصوله عمى قدر جيد مف النوـ، لا يشعر بالجوع؛ حتى

 مّـ.تضمف عدـ تفكير  في هذ  الأشياء أثناء تتع
 

 آليات التعامل مع بطاقات التعمم الذاتي:
 عزيزي ولي الأمر: 

هناؾ مجموعة مف الأمور التي ننصح القياـ بها قبؿ وأثنػاء وبعػد تنفيػذ جمسػات الػتعمـ الخاصػة ببطاقػات 
 التعمـ، وهذ  الأمور تتمخص فيما يمي:
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 اسباً في المكاف لوضع الكتب خصص مكاناً هادئً جيد التهوية؛ وبعيد عف الضوضاء، وحدد ركناً من
 ومواد التعمـ بما يضمف عدـ مقاطعة باقي أفراد الأسرة لجمسة التعمـ.

 )... تأكد مف وجود القرطاسية المناسبة )قمـ، ممحاة، مسطرة، كراسة جانبية، مواد مناسبة لممادة 
 .اقرأ الإرشادات والنصائح المدرجة في كؿ بطاقة؛ وحاوؿ الالتزاـ بها ما أمكف 
 خبر الطفؿ باسـ المادة ورقـ البطاقة التي ستناقشها معه، واسأله عف الدرس الذي تنتمي له البطاقة.أ 
 ( دقيقة.20 - 15حدد لمطفؿ المدة الزمنية المتوقعة لإنجاز البطاقة، ويفضؿ أف تتراوح المدة بيف ) 
  أثناء التعمـ.اجعؿ مف التعمـ عممية ممتعة خالية مف الإجهاد؛ واطمب منه الرسـ أو ال ناء 
 .لا تقُـ بالمهاـ بدلًا عف الطفؿ إذا شعر بالتعب؛ بؿ امنحه وقتاً لمراحة؛ ثـ حفز  عمى الرجوع لمبطاقة 
 .احرص عمى ربط التعمـ بأمثمة مف الحياة اليومية لمطفؿ 
 .عمِّـ الطفؿ كيؼ يفكر مف خلاؿ طرح الأسئمة عميه ومناقشته في إجاباته 
 ميؽ فهـ الطفؿ لمحتوى المفهوـ/المهارة التي تتضمنها البطاقة.استعف بالكتاب المدرسي لتع 
 .ساعد طفمؾ عمى حؿ تدريبات مشابهة لتمؾ الواردة في بطاقات التعمـ الذاتي 
 .تعامؿ مع أخطاء الطفؿ بهدوء؛ ولا تترؾ الخطأ بدوف تصحيح 
 .أعط الطفؿ وقتاً مناسباً لمراحة 
 ة الواحدة.لا تناقش مع الطفؿ أكثر مف بطاقة في الجمس 
 واحتفؿ معه بإنجاز . به أشعر الطفؿ بأهمية العمؿ الذي قاـ 

 
 أساليب سمبية يجب الابتعاد عنيا

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

الصراخ 
والتيديد 
 والشتم

التأنيب 
 والموم

 كثرة الأوامر
السخرية 
والانتقاد 
 المستمر

المقارنة مع 
 الآخرين

المبالغة في 
 الوعظ
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   QRإرشادات لمتعامل مع رمز 
      

 تـ إضافة رموز تفاعمية بجانب الروابط المحددة، ولمشاهدة الفيديو المرتبط بالرمز عميؾ بما يمي:
)قػػارئ  ، وبإمكانػػؾ البحػػث عنػػه بالصػػي ة التاليػػة فػػي المتجػػرQRمػػف المتجػػر لقػػراءة رمػػز تنزيػػؿ أي برنػػامج  .1

 (.QRرمز 
عنػػد دخولػػؾ لممتجػػر والبحػػث عػػف التطبيػػؽ سػػتجد الكثيػػر مػػف التطبيقػػات التػػي تػػدعـ الفكػػرة، قػػـ بتحميػػؿ أي  .2

 تطبيؽ مف التطبيقات.
 لتنزيؿ التطبيؽ الخطوات السابقة ستقوـ بعممها مرة واحدة، وهي المرة الأولى فقط .3
بعد تنزيؿ التطبيؽ قـ بتش يؿ التطبيؽ، وتوجيه الكاميرا الموجودة داخؿ التطبيؽ نحو الرمز المحدد، ثـ انقر  .4

 عمى كممة فتح الموقع )المتصفح(، لتشاهد الفيديو المرتبط بالرمز.
 

 ي.( بشكل تمقائQRملاحظة: بعض اليواتف الذكية الحديثة موجود بيا )قارئ 
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 تمخيص المحتوى:

هي خاصية مميزة لبعض الجسيمات الأولية مثؿ البروتوف والإلكتروف، يرمز لها بالرمز  الشحنة الكيربائية-
(qوتقاس بوحدة الكولوـ ومضاع )اتها.ف 

نة الكمية لأي جسـ هي عدد صحيح الشح تكمية الشحنة: -
 مف مضاعفات شحنة الإلكتروف.

 

 حيث : 

 q : ( تمثؿ الشحنة الكميةc) 

n عدد صحيح : 

e  تمثؿ شحنة الإلكتروف وتساوي : 

نما تنتقؿ مف جسـ لآخر. حفظ الشحنة:-  الشحنة لا تفنى ولا تستحدث مف عدـ وات

 الأنشطة والتدريبات:

 

 

 كل من :وضح المقصود ب

 مبدأ تكمية الشحنة ........................................................................... ( أ
 مبدأ حفظ الشحنة ...........................................................................  ( ب

 الأىداف
 يذكر خصائص الشحنة الكهربائية -1

 يحؿ مسائؿ عمى مبدأ تكمية الشحنة. -2

 (1نشاط )

 خصائص الشحنة الكيربائية  (1بطاقة رقم )
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 خصائص الشحنة الكيربائية  (1بطاقة رقم )تابع 

 

 

 

 

1تي تحتوييا شحنة مقدارىا حسب عدد الإلكترونات الا -1 c ؟ 

   

 

 

 

195ىل يمكن لجسم أن يحمل شحنة مقدارىا  -2 10 c ؟ 
 

 

 

 

 

 

 إرشادات لمطالب:

 لكتروف.وجبة مثؿ البروتوف وسالبة مثؿ الإالشحنة الكهربائية نوعاف م -
 فة تتجاذب والشحنات المتشابهة تتنافر.الشحنات المختم -
 ينشأ التكهرب بسبب فقداف أو اكتساب المادة للإلكترونات حيث يحمؿ الجسـ شحنة موجبة إذا فقد -

 .إلكترونات وشحنة سالبة إذا اكتسب إلكترونات

 

 (2نشاط )

 (3نشاط )



 

 11 

 

 

 

 تمخيص المحتوى:

 الشحن بالدلك: ( أ
مختمفتيف  متعادلين من مادتين عازلتينجسميف  دلكعند 

بحيث يكوف  تنتقؿ الإلكترونات مف أحد الجسميف إلى الآخر،
أحد الجسميف مساوٍ لعدد عدد الإلكترونات التي يفقدها 

الإلكترونات التي يكتسبها الجسـ الآخر ، مثؿ دلؾ ساؽ مف 
 بقطعة حرير.  الزجاج

 الشحن بالحث الكيروستاتيكي ) التأثير (: ( ب
شحف الجسـ الثاني بشحنة آخر غير مشحوف دوف أف يتلامسا، بحيث يُ عند تقريب جسـ مشحوف مف 

شحنة الكهربائية في جسـ غير مشحوف بتأثير شحنات لشحنة المؤثر، أو هو إعادة توزيع لمقريبة مخالفة 
 مجاورة .

 )التوصيل( : ج( الشحن بالممس    

مما يؤدي إلى انتقاؿ الشحنات إلى الجسـ غير المشحوف بالتساوي في تلامس جسـ مشحوف بآخر غير مشحوف 
 حاؿ تماثؿ الجسميف .

 

https://youtu.be/neAb8IhZjyA 

https://youtu.be/-s3Z1sFQqaU 

https://youtu.be/ojjNUvLqHhA 

 الأىداف
 .يفرؽ بيف طرؽ شحف الأجساـ كهربائياً  -1

 ائياً.يحؿ أسئمة عمى طرؽ شحف الأجساـ كهرب -2

 طرق شحن الأجسام كيربائياً  (2بطاقة رقم )
 



 

 12 

 ائياً طرق شحن الأجسام كيرب (2بطاقة رقم )تابع 

 

 الأنشطة والتدريبات:

 

 

 تعتمد طرؽ شحف الأجساـ عمى مبدأ .......... الشحنة . أكمل :

 

 

 

 أكمل الجدول :

 الشحف بالممس الشحف بالحث الشحف بالدلؾ وجه المقارنة

طبيعة الجسميف موصميف أـ 
 مف مواد عازلة 

   

شحنة الأجساـ قبؿ عممية 
 الشحف

   

حنة الأجساـ بعد عممية ش
 الشحف

   

 

 

 

 ماذا يحدث في الحالات الآتية ؟

 تلامس موصؿ مشحوف بشحنة موجبة مع موصؿ متعادؿ الشحنة . -1
 شحف مادة عازلة بالحث؟ -2
 دلؾ قضيب مف البلاستيؾ بقطعة مف الصوؼ. -3

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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 تمخيص المحتوى:

: القوة الكهربائية بيف شحنتيف نقطيتيف تتناسب طردياً  نص قانون كولوم-
 مع حاصؿ ضرب مقدار الشحنتيف وعكسياً مع مربع المسافة بينهما.

 التعبير الرياضي لقانون كولوم :-

 

 

9ابت كولوـ ويكافئ ث kحيث   2 29 10 ( . / )k N m c  

 العوامل التي تعتمد عميو القوة الكيربائية بين شحنتين :-

 مقدار كؿ مف الشحنتيف ، مربع المسافة بينهما ، نوع الوسط.

99 كمية الشحنة النقطية التي تؤثر بقوة مقدارها: الكولوم - 10 ماثمة لها وتبعد عنها في شحنة نقطية أخرى م
 في الفراغ. 1mمسافة 

في حاؿ وجود عدد مف الشحنات النقطية فإف القوة الكمية المؤثرة في إحدى الشحنات تساوي محصمة القوى -
  المؤثرة في تمؾ الشحنة مف الشحنات الأخرى.

 

 الأىداف

1- .  يذكر نص قانوف كولوـ
 الكهروستاتيكية.يحدد العوامؿ التي تعتمد عميها القوة  -2
 يعرؼ الكولوـ. -3
4- .  يحؿ مسائؿ حسابية عمى قانوف كولوـ

 

  القوة الكيربائية بين الشحنات  (3بطاقة رقم )
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  القوة الكيربائية بين الشحنات  (3بطاقة رقم )تابع 

 

 الأنشطة والتدريبات:

 

 

 اختر الإجابة الصحيحة مم بين القوسين :

، و ضوعفت شحنة كؿ مف الجسميف وزادت  Fإذا كانت القوة المتبادلة بيف جسميف مشحونيف تساوي  -1
 المسافة بيف الشحنتيف لمضعؼ فإف القوة المتبادلة بينهما تصبح؟

    ( أ
4

F                  )ب
2

F                   )جF                  )4 دF 

 

 

 في الشكل المجاور احسب القوة الكيربائية 
  المؤثرة عمى الشحنة الثالثة من باقي الشحنات.

 
 

   

 

 

5بة ، مجموع شحنتييما كرتان صغيرتان مشحونتان بشحنة موج c   1، والمسافة بين مركزييماm 
25.4، فإذا كانت القوة المتبادلة بينيما تساوي  10 N  فما مقدار شحنة كل منيما؟ ، 

 
 
 
 

 (1ط )نشا

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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 الأىداف

 يحدد مفهوـ المجاؿ الكهربائي    -1

     يحدد مفهوـ الشحنة الاختبارية   -2

 اف يحسب شدة المجاؿ الكهربائي عند نقطة  -3

 إيجاد شدة المجاؿ الكهربائي عند نقطة الناتج مف عدة شحنات نقطية -4

 

 تمخيص المحتوى:

/ المنطقة المحٌطة بالشحنة وٌظهر ٌها تأثٌر الشحنة على شكل قوة كهروستانٌكٌة ) قوة جذب  المجال الكهربائي
 أو تنافر ( 

وجود المجاؿ / هً شحنة موجبه مهملة المقدار ومهملة الابعاد تستخدم للكشف عن  ريةالشحنة الاختبا
 الكهربائي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  المجال الكيربائي  (4بطاقة رقم )
 

 ٌمكن حساب شدة المجال الكهربائً لشحنة نقطٌة من العلاقة 

o

F
E

q


  شحنة نقطٌة  على بعد معٌن عنٌمكن حساب شدة المجال الكهربائً 

9

2 2
9 10

q q
E K

r r
  

  نقطٌة  شحناتلنقطة على بعد معٌن من عدة ٌمكن حساب شدة المجال الكهربائً 

1 21 31 41...E E E E  
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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 وحدة قياس شدة المجاؿ الكهربائي هي:    -1

 وـ /كول 2نيوتف -د  / نيوتف  2كولوـ -جػ  نيوتف /كولوـ  -ب كولوـ / نيوتف    -ا 

 الشحنة الاختبارية هي شحنة  -2

 د ليس مما سبؽ  بعاد مهممة الشحنة والأ -جػ فقطمهممة الشحنة  -ب بعاد فقط مهممة الأ -أ 

 ة كمما يلمجاؿ الكهربائي الناتجة عف شحنة نقطاتقؿ شدة  -3

  اد الشحنة النقطيةبعزادت أ -د زاد مقدار الشحنة  -جػ اقتربنا مف الشحنة -ب ابتعدنا عف الشحنة  -أ 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 المجال الكيربائي   (4بطاقة رقم )تابع 
 

ف محصمة شدة إذا عممت أ 20cmموجبتاف إحداهما أربع اضعاؼ الأخرى والمسافة بينهما شحنتاف كهربائيّتاف 
 ؿ مف الشحنتيف احسب مقدار كإلى اليسار  المجاؿ الكهربائي في منتصؼ المسافة بينهما يساوي 
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عمى رؤوسه الشحنات  وضعت cm 10طوؿ ضمعه مربع  الشكؿ المقابؿ 
 11 11 11 112 10 ,3 10 , 1 10 ,4 10       :كولوـ عمى الترتيب احسب 

 شدة المجاؿ الكهربائي في مركز المربع. -1
القوة الكهربائية المؤثرة في شحنة مقدارها -2 113 10 c   موضوعة

 في مركز المربع. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 (3نشاط )

 شدة المجاؿ الناتجة مف شحنة نقطية تتناسب عكسيا مع مربع بعد النقطة عف الشحنة 
 36ص 3حؿ مثاؿ رقـ  
  يجب إيجاد محصمة شدة المجاؿ الكهربائي لأف المجاؿ كمية متجهة 

 

 المجال الكيربائي   (4بطاقة رقم )تابع 
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 الأىداف

 يوضح المقصود بخطوط المجاؿ الكهربائي     -1

 يعدد خصائص خطوط المجاؿ الكهربائي      -2

 نقطة التعادؿ يُعرِّؼ   -3

  كهربائيتيفنقطة التعادؿ لشحنتيف  يحدد موضع  -4

 

 لمحتوى:تمخيص ا

 / المسار الذي تسلكه الشحنة الاختبارٌة داخل المجال الكهربائً   خطوط المجال الكهربائي
 

 خواص خطوط المجال هي : 

  تكوف خطوط المجاؿ صادرة مف الشحنة الموجبة وواردة الى الشحنة السالبة 
  يتناسب عدد خطوط المجاؿ طرديا مع شدة المجاؿ الكهربائي 
  المجاؿ طرديا مع شدة المجاؿ الكهربائي تتناسب كثافة خطوط 
  لكؿ نقطة عمى خط المجاؿ مماس واحد فقط 
  خطوط المجاؿ لا تتقاطع 
 نعدم عنيا شدة المجال الكيربائي ف نقطة التعادل: ىي النقطة التي تتعري

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/nzuArh83D2c 

 خطوط المجال الكيربائي   (5بطاقة رقم )
 

1 2E E 
1 2

2 2

1 2

q q

r r

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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 "؟كهربائيحرة الحركة، موضوعة مجاؿ  موجبة شحنة اختبار المسار الذي تسمكهما المفهوـ الذي يعبر عف " -1

 خط المجاؿ الم ناطيسي –د  خط المجاؿ الكهربائي -ػج التدفؽ الكهربائي -ب سطح تساوي الجهد  -أ 
 2qو  1q فً الشكل المقابل العلاقة بٌن مقدار  -2

1 -أ  22q q 1 -ب 23q q  

2 -جػ  12q q  2د 13q q 

  :ف نقطة التعادؿ تقعإفي المقدار ومختمفتاف في النوع فإذا كانت الشحنتاف متساويتاف  -3

 
بيف الشحنتيف أقرب الى الشحنة  -أ

  الأقؿ 
عمى امتداد الشحنتيف  -ب

 اتجا  الشحنة الأقؿ 
بيف الشحنتيف في  -جػ

 المنتصؼ  
لا يوجد نقطة تعادؿ في هذ   -د

 الحالة  

 

   
 

 

 

 

 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 خطوط المجال الكيربائي (5بطاقة رقم )تابع 
 

 اوجد موضع نقطة التعادؿ اذا كانت الشحنتاف    15cmالثانية أربعة أمثاؿ الأولى والمسافة بينهما شحنتاف كهربائيّتاف 

 متشابهتيف  .1
 مختمفتيف  .2

 37ص 4حؿ مثاؿ رقـ  
 47صفحة  5حؿ سؤاؿ 
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 الأىداف
 يوضح المقصود بالمجاؿ الكهربائي المنتظـ     -1

        ـائي المنتظيحسب شدة المجاؿ الكهرب -2

 

 تمخيص المحتوى:

/ مجال ثابت الشدة و الاتجاه وٌنشأ من الكهرباء المتحرك مثل حركة الشحنات فً المنتظم   المجال الكهربائي
 مقطع سلك صغٌر أو بٌن لوحً مواسع ٌتصل لوحاه بقطبً بطارٌة   

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
https://youtu.be/a6E9KESKU6M 

 

 

 

 المنتظم  المجال الكيربائي (6بطاقة رقم )
 

F qE ma 
qE

a
m

 

2 2

2 1 2v v ad 

2 1v v at 

2

1

1

2
d v t at 

 قوانين الحركة بتسارع ثابت 
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 المنتظم  المجال الكيربائي (6قم )بطاقة ر تابع 
 

  الأنشطة والتدريبات:

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

في  ف بشحنتيف متساويتيف في المقدار ومختمفتاف في النوع وضعت شحنة مقدارها صفيحتاف متوازيتاف مشحونتا
  فما مقدار القوة المؤثرة عمى الشحنة  نقطة بيف الموحيف وكانت شدة المجاؿ المنتظـ بيف الموحيف تساوي 

تحرؾ مف السكوف بتأثير مجاؿ كهربائي منتظـ مقدار   ويحمؿ شحنة سالبة مقدارها  جسـ كتمته 
 احسب السرعة النهائية لمجسـ بعد قطع هذ  المسافة   10cm  مسافة مقدارها 
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 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 (3نشاط )

 المجال الكيربائي المنتظم   (6بطاقة رقم )تابع 
 

 38ص 5حؿ مثاؿ رقـ  
 47صفحة  6حؿ سؤاؿ 

 مقدارها ضعؼ شحنة الإلكتروف بسرعة مقدارها  وشحنته موجبة يتحرؾ جسـ كتمته 
في  2mباتجا  محور السينات الموجب إذا دخؿ مجالًا منتظماً اتجاهه يوازي المحور السيني. فتوقؼ بعد قطعه مسافة 

 المجاؿ احسب شدة المجاؿ الكهربائي المنتظـ 

 متشابهتيف  .3
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 الأىداف

 يحدد مفهوـ التدفؽ الكهربائي     -1

 يكتب الصي ة الرياضية لمتدفؽ الكهربائي        -2

 ستنتج وحدة قياس التدفؽ الكهربائي ي -3

 يحؿ مسائؿ رياضية عمى التدفؽ الكهربائي  -4

 

 تمخيص المحتوى:

 / عدد خطوط المجال المارة بشكل عمودي خلال مساحة ما .  مفهوم التدفق الكهربائي
 

مساحة / حاصل الضرب النقطً ) القٌاسً ( لمتجه شدة المجال الكهربائً فً متجه ال التدفق الكهربائي
 العمودي على السطح المغلق  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ازٌا للمساحة )السطح( وعمودٌا على متجه المساحة ٌنعدم التدفق إذا كان المجال الكهربائً مو

cosE A EA   

2Nm / كولوم 2ٌقاس التدفق بوحدة: نٌوتن . م

C


 التدفق الكيربائي وقانون غاوس    (7بطاقة رقم )
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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 يكوف التدفؽ أكبر ما يمكف إذا كانت خطوط المجاؿ     -1

  كؿ ما سبؽ  –د    عمودية عمى متجه المساحة -جػ  موازية لمسطح   -ب عمودية عمى السطح     -ا 

 ئي وحدة قياس التدفؽ الكهربا -2

Nm -أ 

C
 -ب  

2

Nm

C
 -جػ  

2Nm

C
 -د   

2Cm

N
  

 متجه المساحة هو   -3

 
ر المساحة وعمودي عمى السطح امتجه مقدار  يساوي مقد -أ

 لمخارج 
 حة متجه مقدار  واحد متر مربع موازي لممسا -ب

 متجه مقدار  واحد متر مربع عمودي عمى المساحة  -د متجه مقدار  يساوي المساحة وموازي لمسطح لميميف  -جػ 

 

   
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

   التدفق الكيربائي وقانون غاوس (7بطاقة رقم )تابع 

 احسب :  في الشكؿ منشور ثلاثي قائـ الزاوية وضع في مجاؿ كهربائي منتظـ شدته 

 التدفؽ الكمى عمى أوجه المنشور 
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 يساوي  qموضوع داخمها شحنة نقطية موجبة مقدارها  rأثبت أف التدفؽ عبر كرة نصؼ قطرها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لب:إرشادات لمطا

 

 

 

 

 

 

 (3نشاط )

 40ص 6حؿ مثاؿ رقـ  
 41ص 7حؿ مثاؿ رقـ  
 = مساحة الكرة  
 = ثابت كولوـ 

 

   فق الكيربائي وقانون غاوسالتد (7بطاقة رقم )تابع 

o

q


 
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 الأىداف

 يستنتج قانوف غاوس       -1

 يعدد خواص سطح غاوس       -2

 يحؿ مسائؿ رياضية عمى قانوف غاوس   -3
 

 تمخيص المحتوى:
 

/ التدفق الكهربائً عبر أي سطح مغلق ٌساوي مقدار الشحنة الكلٌة المحصورة داخل ذلك  قانون غاوس 
 ربائٌة للوسط السطح مقسوماً على السماحٌة الكه

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خواص سطح غاوس 

 .ًسطح تخٌلً افتراض 

 .سطح غاوس مغلق وٌحٌط بالشحنة إحاطة كاملة 

 .ًعمودي على المجال الكهربائ 

   .سطح غاوس على درجة عالٌة من تماثل توزٌع الشحنة عند أي نقطة 

cos
o

Q
EA 


  



 المجال الكهربائً داخل أي موصل ٌساوي صفرا 

 التدفق الكيربائي وقانون غاوس    (8بطاقة رقم )
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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 هي:   السماحية الكهربائيةوحدة قياس   -1

 2/ نيوتف. متر 2كولوـ -د  / نيوتف. متر 2كولوـ -جػ     2/ كولوـ نيوتف. متر -ب    2/ كولوـ 2نيوتف. متر -ا 

 فإف التدفؽ خلاؿ السطح الكروي يت ير عندما: إذا وضعت شحنة نقطية في مركز سطح كروي  -2

 تستبدؿ الكرة بمكعب حجمه نصؼ حجـ الكرة  -ب تستبدؿ الكرة بمكعب له نفس حجـ الكرة  نفسها   -أ 

 تتحرؾ الشحنة إلى نقطة أخرى خارج السطح الكروي   -د تتحرؾ الشحنة إلى نقطة أخرى داخؿ السطح الكروي  -جػ 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

   غاوس   التدفق الكيربائي وقانون  (8بطاقة رقم )تابع 
 

 كرة فمزية جوفاء يوجد بها شحنتاف نقطيتاف كما في الشكؿ احسب التدفؽ الكمي عبر سطح الكرة 
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 إرشادات لمطالب:

 

 

 (3نشاط )

  ) التدفؽ كمية قياسية ) التدفؽ الكمي  = مجموع التدفؽ عمى كؿ سطح 
 42ص  9حؿ مثاؿ رقـ  

 احسب   مشحونة بشحنة موجبة مقدارها  20cm كرة نصؼ قطرها 

 10شدة المجاؿ عمى بعدcm  مف مركز الكرة 
 20شدة المجاؿ عمى بعدcm   ) عمى سطح الكرة ( 
40شدة المجاؿ عمى بعدcm   مف مركز الكرة 

   التدفق الكيربائي وقانون غاوس    (8بطاقة رقم )تابع 
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 الأىداف

 يستنتج العلاقة الرياضية لشدة المجاؿ الكهربائي لتوزيع طولي لمشحنة        -1

 يستنتج العلاقة الرياضية لشدة المجاؿ الكهربائي لتوزيع سطحي لمشحنة       -2

 ع   يحؿ مسائؿ رياضية منتمية لمموضو  -3
 

 تمخيص المحتوى:
 

 الموجودة فً وحدة الأطوال وتقاس بوحدة  كولوم /متر   / كمٌة الشحنة الكثافة الطولية للشحنة  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 2المساحات وتقاس بوحدة كولوم / مالموجودة فً وحدة  كمٌة الشحنةالكثافة السطحية للشحنة / 

Q

L
 


 الناتج عن سلك لانهائً الطول ٌساوي    rالمجال الكهربائً على بعد 

 التدفق الكيربائي وقانون غاوس    (9بطاقة رقم )
 

Q

A
 


2
E

r






 عن صفٌحة رقٌقة ٌساوي :   (r) المجال الكهربائً عند نقطة تبعد مسافة 

2 o

E




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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 بوحدة    تقاس الكثافة السطحية لمشحنة  -1

 2ـ  كولوـ / -د   / ـ2كولوـ -جػ     كولوـ / ـ -ب  2ـ / 2 كولوـ -ا 

 توزيع متماثؿ مف الشحنات يساوي:  عف صفيحة سميكة تحتوي عمى rالمجاؿ الكهربائي لنقطة تبعد مسافة  -2

 -أ 
2 o




 -ب 

o




2 -جػ  

o




 -د 

2

2 o




 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1نشاط )

 (2اط )نش

   التدفق الكيربائي وقانون غاوس    (9بطاقة رقم )تابع 

سمؾ لا نهائي الطوؿ مشحوف موزعة عميه الشحنة بانتظاـ فإذا كانت كثافة الشحنات الطولية تساوي 
 مف محور السمؾ  2cmعمى بعد احسب شدة المجاؿ الكهربائي 
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 إرشادات لمطالب:

 

 

 

 

 

 

 (3نشاط )

 تعريؼ كثافة الشحنات الطولية 
  تعريؼ كثافة الشحنات السطحية 
 42ص 10حؿ مثاؿ رقـ  
 43ص 11حؿ مثاؿ رقـ  
 44ص 12حؿ مثاؿ رقـ  

   التدفق الكيربائي وقانون غاوس (9بطاقة رقم )تابع 
 

 أثبت أف شدة المجاؿ عمى سطح كرة فمزية تعطى مف العلاقة: 

o

E




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 تمخيص المحتوى:

 مفهوم طاقة الوضع الكهربائٌة . اولاَ :

 هي الطاقة التي يكسبها المجاؿ لمشحنة نتيجة وجودها داخمه . ( :Uطاقة الوضع الكهربائٌة لشحنة )

 مقارنة بٌن طاقة الوضع الكهربائٌة للشحنة الموجبة والسالبة :
 مجالإذا تحركت بعكس اتجاه ال إذا تحركت بنفس اتجاه المجال نوع الشحنة وجه المقارنة

التغٌر فً 

 طاقة الوضع

بالنس بة للشحنة 

 الموجبة

طاقة وضعها تتناقص لأنها تتحرؾ 
 بنفس اتجا  قوة المجاؿ

          

طاقة وضعها تزداد  لأنها تتحرؾ 
 بعكس اتجا  قوة المجاؿ

             
بالنس بة للشحنة 

 السالبة

 بعىعلأنها جخحسن  جصدادطاكت وطعها 

 كىة المجاٌاججاه 

لأنها جخحسن   جدناكصطاكت وطعها 

 اججاه كىة المجاٌ بنفع

 

طاقة الوضع الكهربائية التي يكسبها المجاؿ الكهربائي لوحدة الشحنات بيقاس الجهد الكهربائي عند نقطة  ملاحظة :
  الموجبة

 ثانٌاً  : مفهوم الجهد الكهربائً عند نقطة .
 ربائً بٌن نقطتٌن .*  ما هو المقصود بفرق الجهد الكه

 بيػف انتقالهػا عنػد الموجبػة ػحناتالش لوحػدة الكهربائيّة الوضػعفػي طاقػة  لت يُّػرهو ا
 . يالكهربائػ المجػاؿ فػي نقطتيػف

  *  ٌعبر عن بفرق الجهد الكهربائً بٌن نقطتٌن رٌاضٌاً بالعلاقة :

   
  

 
 

    

 
 

 

 الجيد الكيربائي عند نقطة داخل مجال كيربائي  (10بطاقة رقم )

 الأىداف

 الكهربائً بٌن نقطتٌن. ٌوضح المقصود بفرق الجهد -1

 .ٌوضح المقصود بالفولت -2

 الكهربائً بٌن نقطتٌن. الجهدخلال فرق  ٌوضح المقصود بالفولت من -3

 .الكهربائٌة وطاقة الوضع ٌشتق العلاقة بٌن الشغل -4

 .الكهربائً المنتظم داخل المجال للشحنات الكهربائٌة ٌفسر الحركة التلقائٌة -5

 الكهربائً الوضع، وفرق الجهد الشغل، وطاقة مسائل عددٌة على: أ ّ ن ٌحل الطالب -6
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)والتي تكافئ     الفولت  *  ٌقاس فرق الجهد بوحدة :
 

 
) (

جوؿ
كولوـ

) 

هو فرؽ الجهد الكهربائي بيف نقطتيف عندما يكوف الت ير في طاقة الوضع الكهربائية لوحدة : الفولت  تعرٌف*    
 (1Jالشحنات الموجبة بينهما يساوي )

هو فرؽ الجهد الكهربائي بيف نقطتيف عندما يكوف الش ؿ المبذوؿ لنقؿ وحدة الشحنات الموجبة بيف تمؾ    أو  
 (1Jالنقطتيف بعكس اتجا  المجاؿ وبسرعة ثابتة  يساوي )

 
 *  لحساب الشغل المبذول لنقل شحنة ما بٌن نقطتٌن فرق الجهد بٌنهما معلوم نستخدم العلاقة :

       
                   

 *  حساب الجهد الكهربائً عند نقطة داخل مجال الكهربائً :

يحسب الجهد الكهربائي عند نقطة بالنسبة لنقطة مرجعية تكوف عندها طاقة الوضع الكهربائية والجهد الكهربائي عندها 

   *         هو : (b)يساوي صفراً  وهي نقطة الما لانهاية . إذا الجهد عند النقطة 
       

 
 

    

 
+ 

 نهايػةلامػا مػف لموجبػةا لشػحناتا وحػدة لنقػؿ خارجيػة قػوة قبػؿ مػف لمبػذوؿا لشػ ؿهو ا الجهد الكهربائً عند نقطة :
 ثابتػة بسػرعة لنقطػةا تمػؾ إلػى

  د تمؾ النقطة داخؿ المجاؿ الكهربائي(أو  )هو طاقة الوضع الكهربائية التي تختزنها وحدة الشحنات الموجبة عن 

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 

 

𝟎𝟏   𝟐 𝟑) رهـاامقد نقطيـة كهربائيـة شـحنة
 𝟎𝟏

 جهدهـا لتـيا      لنقطـةا عنـد موضوعـة(  

 : يأتـي مـا جـد   𝟎𝟏 

     لنقطةا فً للشحنة لكهربائٌةا لوضعا طاقة .1

    02  جهدها لتً      لنقطةا إلى      لنقطةا عند موقعها من لشحنةا لنقل للازما لشغلا .2

ٌّرا .3      إلى      من نقلها عند لشحنةا وضع طاقة فً لتغ

 

 

 جيد الكيربائي عند نقطة داخل مجال كيربائي ال (10بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )
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 مك :اختر الاجابة الصحٌحة من بٌن البدائل المتاحة أما           

فإن مقدار طاقة   ( v 600 )إذا كان الجهد الكهربائً عند نقطة ما فً مجال كهربائً ٌساوي  – 1

 عند هذه النقطة ٌساوي :   ( .c 50 )الوضع الكهروستاتٌكٌة لشحنة مقدارها 

                                       106  J 12 ب(                                             104 J 3 أ(

      J  104 ×6 د(                                             10-2 J 3 ج(
 

 (  10-5 C 2.5 )فإن الشغل المبذول لنقل شحنة مقدارها   ( v 200 )إذا كان الجهد عند نقطة ٌساوي  – 2
 إلى هذه النقطة ٌساوي :  ةمن مالا نهاٌ 

                                         10-3  J 5 ب(                                 صفراً                  أ(

     106 J 8د(                                      12.5 10-8  J ج(
 

 المجالباتّجاه خط  ( b) النقطةإلى  ( a ) النقطة من إلكترون كَ ر  ح  – 3

 :هً الصحٌحة العبارة. الكهربائً

 (b) . إلى ( a) من انتقاله عند الالكترون وضع طاقة وتزداد موجب، المجال( شغل قوة  أ

 (b) . إلى ( a)  من انتقاله عند الالكترون وضع طاقة وتزداد سالب، المجالب( شغل قوة 

 (b) . إلى ( a)  من انتقاله عند الالكترون وضع طاقة وتقل موجب، المجالجـ( شغل قوة 

  (b) . إلى ( a)  من انتقاله عند الالكترون وضع طاقة وتقل سالب، الالمجد( شغل قوة 

ٌّةلطاقة العبارة التالٌة )ا – 4  الجهد فرق نقطتٌن بٌن ٌتسارع عندما الالكترون ٌكتسبها التً الحرك

 ( تعبر عن  :  دواح فولت بٌنهما

 د( الإلكترون فولت     طاقة الوضع الكهربائٌة        الجول      ب(الإلكترون          ج( أ(

مقدار الطاقة التً ٌكتسبها الإلكترون عندما ٌتحرك بشكل حر  بٌن نقطتٌن فرق الجهد بٌنهما  –5

(2v :  داخل مجال كهربائً ٌساوي ) 

 جول  1د(      الإلكترون فولت   4   جول        ج(   3.2 10-19 جول      ب( 2 أ(

 إرشادات لمطالب:

 

 

 الجيد الكيربائي عند نقطة داخل مجال كيربائي  (10بطاقة رقم )تابع 

 (2نشاط )

 : جداً  همهمملحوظة 

 طاقة وضعها فإف المجاؿ يبذؿ ش لًا موجباً فتقؿ  𝐅𝐞 إذا تحركت الشحنة بنفس اتجا  * 
 طاقة وضعها فإف المجاؿ يبذؿ ش لًا سالباً فتزيد 𝐅𝐞 إذا تحركت الشحنة عكس اتجا   *
 ثابتة طاقة وضعها فإف المجاؿ لا يبذؿ ش لًا وتبقى 𝐅𝐞   ى اتجا مإذا تحركت الشحنة عمودياً ع * 

1. 
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 يص المحتوى:تمخ
 إزاحػة تتحػرؾ فأنها المجػاور، الشػػكؿفػػي مجػػاؿ كهربائػػي منتظػػـ، كمػػا فػػي  (q) ة موجبػػةكهربائيػػ شػػحنة وضعػػت اإذ

(d)  ػةالازاح باتجػا  يكػوف المجػاؿ قػوة اتّجػا  فموجبػاً؛ لأ شػ لاً  تنجػز التػي الكهربائيّػة القػوة بفعػؿ المجػاؿ اتّجػا مػع .
 :محافظػة، فػاف قػوة الكهربائػيجػاؿ الم قػوة  وبمػا أف

   المجال 
                                

   المجال  
      

 حسب مفهوـ الش ؿ نستنتج أف :

                     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗           ( ⃗    )                     

 العلاقة لحساب فرؽ الجهد الكهربائي بيف أي نقطتيف داخؿ مجاؿ كهربائي منتظـ هي :
                    

 

12   6 1) شـحنخه بسوجـىن  حـسنمثاٌ : ج
 91

12   66 1) وهخلخـه( 
 72

 ئلـى(a) لطـتلنا مـن لظـىىن ا مـن(  
8) شـدجه منخظـم ههسبائـي مجـاٌ فـي (   02) مظـافت بُنهمـا وجفصـل(b) لنلطـتا  مـا جـد لشـيل،ا فـي همـا (      12 
 :أجـيً

        a,b لنلطتينا بين لكهزبائيا لجهدا فزق  .1

 (b) لنلطةا إلى(a) لنلطةا من لبروثىن ا هلل في لمجالا كىة ثبذله لذيا لشغلا .2

 (b) لنلطةا إلى(a) لنلطةا من هتلالها عند لبروثىن ا وضع طاكة في تغيّرلا .3

 (b) لنلطةا في لبروثىن ا سزعة .4

 .ثابتة بسزعة (a) إلى(b) من لشحنةا هلل في خارجيّة كىة ثبذله لذيا لشغلا .5

 

 

 

 

 

https://youtu.be/SQ1X_QJddes 

 
 

 الأىداف

 كهربائً منتظم نقطتٌن فً مجال الجهد الكهربائً بٌن شتق فرقٌ  -1

 كهربائً منتظم بٌن نقطتٌن فً مجال فرق الجهد الكهربائً ٌحل مسائل حسابٌة على -2

 فولت بالإلكترونٌوضح المقصود  -3

 فرق الجيد الكيربائي بين نقطتين داخل مجال كيربائي منتظم         (11بطاقة رقم )
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12  6 1)جحــسن بسوجــىن شــحنخه 
 91

12   66 1 )  وهخلخــه(  
 72

لمىجـب ا اللــىحعنــد  ( a) هلطــت مــن الظــىىن مــن (   

ـص فـي الظـالب اللـىحعنـد   (b) النلطـت ئلـى ُّ ُـن لىحين بُـن الح جفصـل بُنهمـا مخخلفخُـن ، بشـحنخين شـحىهينم مخىاشٍ

 : جـد(    600) ناللىحُـ بُـن الىهسبائـي المجـاٌ شـدة واهـذ ائذ(   4) مظـافت.

   ،   النلطخين  بين الىهسبائي الجهدفسق أ(   

 .اللىحين بين اهخلاله عند البروجىن  وطع طاكت في الخغيّرب(   

 تالاشاح هره كطعه بعد البروجىن جـ( طسعت   

 
 
 

 
 

ت مشحىهت بشحنت .1 6 هسة فلصٍ 0  ـانه، وش    1 12  خين       12  معللت بخُط بين صفُحخين مخىاشٍ
4  بُنهما زأطِخين البعـد الىسة في وطع  اجصهذ الصفُحخان بمصدز ههسبـائي وعندما وصلذ      12 

ت فسق  احظبالشيل ،  همـا في   6   ًمُل فُه الخُط عن السأس ي بصاوٍ
 الجهد للمصدز الىهسبائي ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قطتين داخل مجال كيربائي منتظمفرق الجيد الكيربائي بين ن         (11بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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 شدجه  .2
ً
 منخظما

ً
 ههسبائُا

ً
𝟐𝟏𝟏𝟏  ًىضح الشيل المجاوز مجالا

 

 
معلىمت الأبعاد           والنلاط   

 شيل أجب عما ًلي :بالاعخماد على ال
 حدد هلاط فزق الجهد بينها ٌساوي صفز , ثم بين المحل الهندس ي الذي ًحىي هذه النلاط من حيث خصائصه الكهزبائية . .1

 Zلى إ  B عندما ثتحزن عبر المسار    0التغير في طاكة الىضع الكهزبائية لشحنة ملدارها  .2

 Bالى  Zعندما ثتحزن عبر المسار    0التغير في طاكة الىضع الكهزبائية لشحنة ملدارها  .3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 فرق الجيد الكيربائي بين نقطتين داخل مجال كيربائي منتظم      (11بطاقة رقم )تابع 
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 تمخيص المحتوى:
 

 ( ٌعطى بالعلاقة  : r( تقع فً مجال كهربائً لشحنة نقطٌة على بعد )aالجهد الكهربائً عند نقطة )  
 

 
 

 القرب من شحنة نقطٌة ٌعتمد على كل من :حسب العلاقة الرٌاضة نلاحظ أن الجهد الكهربائً عند نقطة ب

مقدار ونوع الشحنة حيث أف النقاط التي تقع بالقرب مف شحنة سالبة تكوف منخفضة الجهد )ذات جهد  .1
سالب( وتزداد سالبية الجهد كمما اقتربنا مف الشحنة السالبة و النقاط التي تقع بالقرب مف شحنة موجبة 

 ويزداد الجهد كمما اقتربنا مف الشحنة الموجبة .تكوف مرتفعة الجهد )ذات جهد موجب( 

 مقدار البعد عف الشحنة بتناسب عكسي مع الشحنة الموجبة وبتناسب طردي مع الشحنة السالبة . .2
 

 ( ثلع في مجال ههزبائي لعدة شحنات هلطية ٌعطى بالعلاكة  :aالجهد الكهزبائي عند هلطة )

    (     9    7       ) 

 الجيد الكيربائي الناشئ عن شحنات نقطية (12بطاقة رقم )

 الأىداف

 لشحنة نقطٌة علٌها الجهد الكهربائً ٌعدد العوامل التً ٌعتمد  -1

 النقطٌة حناتالش مجموعة من الكهربائً الناتج عن لحساب الجهد ٌذكر الصٌغة الرٌاضٌة  -2

 عند نقطة ما من الشحنات النقطٌة الناشئ عن مجموعة ٌحسب الجهد الكهربائً  -3
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أي أف الجهد الكهربائي عند النقطة يساوي المجموع الجبري لمجهود الكهربائية لمشحنات المؤثرة وذلؾ 
 الجهد الكهربائي كمية قياسية . لأف

   𝟏  𝟎𝟏𝟏 (
  𝟎

  
 
𝟎

 
  𝟐

  
 
𝟐

 
  𝟑

  
 
𝟑

) 

 

 

https://youtu.be/S7ZJjKrxmUU 

 

 
 

على اطخلامت واحدة هما        0      6           ادًسها  مل ت هلطُ اثشحنزلار      7  9  .  1

 :حظبفي الشيل المجاوز , بالاعخماد على الشيل , ا

 . aالجهد الىهسبائي عند النلطت أ( 

 .   طاكت وطع الشحنت ( ب

 ؟ a ئلىمن مىطعها      شحنتاللنلل  اللاشم الشغل( ج

 

 

 لمظافتاو  ء،الهى افي  مىطىعخين  7  9    هلطُخين شحنخين لمجاوز ا لشيلاًبيّن . 2

 ,اجب عما ًلي :(   12)بُنهما

 ؟(a, b, c) النلط في الىهسبائي الجهد ازما ملد .1

 ؟ a ئلى c  من    0   ازهالنلل شحنت ملد اللاشم الشغلما  .2

 ؟b ئلى الانهاًت  من    0   ازهالنلل شحنت ملد اللاشم الشغلما  .3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الجيد الكيربائي الناشئ عن شحنات نقطية (12بطاقة رقم )بع تا

 (1نشاط )
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 اختر الاجابة الصحٌحة من بٌن البدائل المتاحة أمامك :
 تربنا من الشحنت الظالبت فان كُم الجهد وشدة المجاٌ الىهسبائي على الترجِب  : ولما اك – 1       

 د( ) جلل , جصداد(               )جصداد, جصداد( ج(            ب( ) جصداد , جلل (               ) جلل , جلل ( ( أ

                                              

 ٌظاوي :  a,bالجهد بين النلطخين في الشيل المجاوز فسق  – 2

)  ( أ
  

  
)  0ب(                               (

  

  
) ج(                       (

  

7  
 صفسد(                     (

 

فسق الجهد بُنهما ملداز الطاكت التي ًىدظبها الإلىترون عندما ًخحسن بعىع اججاه المجاٌ بين هلطخين  – 3     

(2v :  بىحدة الإلىترون فىلذ ٌظاوي ) 

0    ( أ 6 1  ج(                     (  4ب( )                          91 12   12 91                   

          ( 2د( )  

                                      

 ) :فىلذ بىحدة) ٌظاوي  المجاوز  الشيلفي     ،        ن النلطخي بين الجهدئن فسق  –4      

  7.2   ج(                             6ب(                                          4.8 ( أ

    8.4د(                                        

 مجـاٌ ـيف ( b) ئلـى ( a) مـن     𝟎  ملدازهـا مىجبـت هلطُـت شـحنت حسهـذ– 5     

 : للشـحنت الىهسبائُـت الىطـع طاكـت ئن. المجـاوز  الشـيل فـي همـا منخظـم، ههسبائـي

12   10 ) بملداز جصداد( أ     
 6

  ) 

12   10 )  بملداز جلل( ب        
 6

  ) 

12    )   بملداز جلل( جـ        
 6

  ) 

12   8 12 ) بملداز جصداد( د         
 6

  ) 

 الجيد الكيربائي الناشئ عن شحنات نقطية (12بطاقة رقم )تابع 

 (2نشاط )
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12     )ٌظاوي   ( b) ئلـى ( a)في الظإاٌ الظابم ئذا الشغل اللاشم  لنلل شحنت ما من النلطت – 6 
 6

  )          

 :ٌظاوي    ( a) ئلـى ( b)فان الشغل اللاشم لنلل الشحنت هفظها من النلطت

12   10 )( أ     
 6

12     )   (جـ (  
 6

  ) 

12   10  )( ب        
 6

  2      (د (  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الجيد الكيربائي الناشئ عن شحنات نقطية (12بطاقة رقم )تابع 
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 تمخيص المحتوى:
 

 ال كهربائً لأي شحنة أخرى :أولاً : الجهد الكهربائً لموصل مشحون لا ٌتواجد فً مج  

إذا وجد موصؿ كروي مشحوف ولا يتأثر  بأي مجاؿ كهربائي لشحنات أخرى فإف الموصؿ يكتسب جهداً بفعؿ شحنته 
 الفعمية ويسمى بالجهد المطمؽ لمموصؿ الكروي الذي يعتمد عمى كؿ :

 شحنته المطمقة . .1

 :العلاقة الآتية  نصؼ قطر الموصؿ  حسب .2

 ملاحظة مهمة :
 ئذا طلب منً في الظإاٌ جهد المىصل .1

 أو جهد الىسة أو الجهد داخل الىسة أو

 الجهد المطلم للىسه فان هرا ٌعني الجهد

 على ططح الىسة .

 فسق الجهد بين أي هلطخين على ططح  .2

 الىسة أو داخل الىسة ٌظاوي صفس أي 

 أن 

 

  .ى السطحلد عهد داخل الموصل متساوي وٌساوي الجهل : الجلع
 فيكوف  ا مف الداخؿ إلى السطحمهى شحنة عند نقموبالتالي لا يبذؿ المجاؿ ش لًا ع   2    فتكوف   2      لأف

     2 بالتالي يكوف الجهد داخؿ الموصؿ يساوي الجهد عمى سطحه مهما اختمؼ شكمه 
 
 
 

 
 
 
 

 الجيد الكيربائي لموصل كروي مشحون (13بطاقة رقم )

 الأىداف

 وخارجه كروي مشحون داخله الكهربائً لموصل حساب الجهد العلاقة التً تبٌن ٌشتق -1    

 خلال الرسم البٌانً كروي مشحون من الكهربائً لموصل مسائل على الجهد ٌحل -2

  سطحه الجهد الكهربائً على الموصل الكروي مع الكهربائً داخل ٌفسر تساوي الجهد -3

 ثٌريأالت الجهد المطلق والجهد بٌن ٌمٌز -4

𝑉𝑑  𝑉𝑏  𝑉𝑐  𝑉𝑎  𝑘
𝑄

𝑅
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 ثانٌاً : الجهد الكهربائً لموصل ٌتواجد فً مجال كهربائً لأي شحنة أخرى :

إذا وجد موصؿ كروي مشحوف بالقرب مف شحنات أخرى فإف الموصؿ يكتسب جهداً حثياً إضافياً  إلى جهد  المطمؽ 
 لمموصؿ الكروي الذي يعتمد عمى كؿ :

 مقدار ونوع شحنة الموصؿ المؤثر . .1
 مقدار القرب والبعد بيف شحنة المؤثر وشحنة المتأثر .2

حيث أف مجموع الجهد المطمؽ لمموصؿ المتأثر والجهد الحثي الناتج عف الموصؿ المؤثر يساوي الجهد الكمي لمموصؿ 
 المتأثر ويعطى بالعلاقة :

( هلي9 ) ( حثي7   مطلم9 )     12 (
شحنة المىصل

هصف كطز المىصل
 

ؤثثزالم شحنة 

البعد بينهما
)    12 (

 
1

 1
 

 
0

 10
) 

 
 

 

 

 

ـن المجـاوز لشـيل ا .1 ُّ  لمىصـل الىهسبائـي الجهـد بُـن العلاكـت ًب

 :جــد المىصــل، مسهــص عــن البعــدهــسوي مشــحىن و 

 .المىصلأ( هصف كطس   

 .المىصل داخل الىهسبائي المجاٌب( شدة 

 .الىسةسبائي على ططح الىه المجاٌجـ( شدة 

     0 ،    02 المىصل  مسهص عن جبعدان هلطخين بين الجهدد( فسق 

 

9     كطسيهمــا هصفــا هسجــان. 2     0     7  الأولــى جحمــل(   2 ) مسهصيهمــا بُــن والمظــافت       

12   12) ملدازهــا ههسبائُــت شــحنت
 1

 والثاهُــت(  

12     ) شــحنت
 1

 :حظــبا(  
 .بُنهما المظافت منخصف في جلع هلطت جهد .1
 .منهما ليل الىلي الجهد .2
  بالأزض وصلها بعد الأولى الىسة على الشحنت ملداز .3

 
 

 الجيد الكيربائي لموصل كروي مشحون        (13بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )



 

 44 

 
 
 
 

 الىـسة جخصـل بِنمـا مشـحىهخان، ( a, b) الىسجـان (   1)  منهـا ول كطـس ـفهص (a, b, c: )مىصلـت هـساث زـلار
 :احظـب. الشـيل فـي همـا بـالأزض الثالثـت

 (c) الىسة شحنت( أ
 (a) الىسة جهد( ب
 مىصىلت وهي (c) الىسة فيها وطعذ ئذا التي a, b بين النلطت( جـ

 .شحنتها جفلد بالأزض،
 

 

 
 
 

 
 ابة الصحٌحة من بٌن البدائل المتاحة أمامك :اختر الاج

                        ( من r 2( تقع خارجو عمى بعد ) b( مركز موصل كروي ونقطة )  aفي الشكل نقطة )   -1
 اوي :( يس a  ،b( فإن فرق الجيد بين النقطتين )  aنقطة )           

 
                 الجهد المطمؽ لمموصؿ   مثمي   (جـ b الجهد المطمؽ لمموصؿ نصؼ( أ      

 ؿالجهد المطمؽ لمموص 1,5    (د صفر ( ب        

 ( يساوي  a) عند نقطة  يإذا كان الجيد الكيربائي التأثير  -2
  ( بالفولت يساوي : bعند نقطة ) التاثيري فإن الجيد  ( فولت 01 5)

55 ( أ 10                       )515 ب 10      

52 جػ( 10                        )520د 10      

 

 

 الجيد الكيربائي لموصل كروي مشحون (13بطاقة رقم )تابع 

 (2نشاط )

 (3نشاط )

r r 
a b 
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جيد يكون ال ( b( = شحنة )  a( الموضحان بالشكل معزولان وشحنة )  a  ،bالموصلان )  -3

 ( : aالمطمق لمموصل ) 
  (  bمساويا لمجهد المطمؽ لمموصؿ )  ( أ 
 ( bأكبر مف الجهد المطمؽ لمموصؿ )  ( ب 
  ( bأص ر مف الجهد المطمؽ لمموصؿ )  ( ج 
 ( bمساويا لمجهد الكمي لمموصؿ )  ( د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجيد الكيربائي لموصل كروي مشحون (13بطاقة رقم )تابع 

      Ra = 2cm                     Rb = 1cm  

       +        +                +                 + 
                                          +          + 

              +                   + 

 

 

b a 
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 تمخيص المحتوى:
 

 مشحون لا ٌتواجد فً مجال كهربائً لأي شحنة أخرى : لموصلأولاً : الجهد الكهربائً   
 

  حعسفــذ
ً
 علــى جخــىشع الشــحناث وأن صفــسا، حظــاوي  لمشــحىن ا لمىصــلا داخــل لىهسبائــيا  لمجــاٌا شــدة أن  طــابلا

 الظـطح علـى النلـاط جمُـع فـي الىهسبائـي الجهـد ًدظـاوي  عندمـا وحظـخلس الخازجـي الظـطح

 

ت في الجهد الىهسبائي :  سطح تساوي الجهدتعرٌف *  .المحل الهندس ي لجمُع النلاط المدظاوٍ

 

 د :صائص سطح تساوي الجه*خ
ـتبُـن  فسق الجهد (1 ًّ لظـطح ُـن علـى اهلطخ أ

 .ٌظاوي صفس  

ـت عنـد لىهسبائـيا لمجـاٌا خطـىط (2 ًّ  هلطـت أ

ـت جىـىن  لجهـدا حظـاوي  طـطح علـى ًّ  عمىد

 مــع مخعامــدة لجهــدحظــاوي ا علُـه و طـطىح

ـه لىهسبائــي؛ا لمجــاٌا خطــىط
ّ
 لم جىن لـى لأه

 حسهــت طدظــبب فانها المىصــل، طــطح عنــد أفلُت  مسهبــت المجــاٌلشدة  عمىدًت لىجدث المجـاٌ شـدة

 .الظـطح علـى( طـاهنت) مظـخلسة الشـحناث هــىن  حلُلــت مــع ًخعــازض مــا وهــى للشــحناث،

 ًخعـازضا وهـر لخلاطـع،مـن كُمـت عنـد هلطـت ا أهثـس للجهـد لـيان جلاطعـذ فلـى جخلاطـع، لا  لجهـدا حظـاوي  طـطىح (3

ـف مـع  لجهـدا حظـاوي  طـطح حعسٍ

تٌعخبر المىصل المخسوطي ) البُظاوي ( ططحه ططح حظاوي جهد  (4  . ولىن جىىن شدة المجاٌ غير مدظاوٍ

ت  عند جمُع النلاط ٌعخبر المىصل الىسوي ) الىسة ( ططحه ططح حظاوي جهد و  (5 جىىن شدة المجاٌ مدظاوٍ

 . علُه

 سطوح تساوي الجيد (14بطاقة رقم )

 الأىداف

 كهربائًال تساوي الجهد المقصود بسطح ٌوضح   -1

 تساوي الجهد إلى خصائص سطوح ٌتعرف   -2

  الكهربائً سطوح تساوي الجهد مسائل عددٌة على ٌحل  -3
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ـن ُّ ب  فالشـحناث منخظـم، غُـس الظـطح لأن منخظـم؛ غُـس المىصـل طـطح علـى الشـحناث جىشَـع أن الشـيل وٍ

مىـن. ًمىـن مـا أهبـس المدبّبـت الـسؤوض عنـد للشـحنت الظـطحُت الىثافـت وجىـىن  المخـاح، كـدز بعظهـا عـن جدباعـد  وٍ

 ٌ  طـطحه علـى جخـىشع فالشـحناث هـسوي، مىصـل بشـحن كمنـا ئذا لشـحناثا مـن منخظـم جىشَـع علـى الحصـى

 . منخظـم طـطحه نا ئذ باهخظـام؛ الخازجـي

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/m8znNY_49wE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سطوح تساوي الجيد          (14بطاقة رقم )تابع 
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 ذا علمتإواقعة على هذه السطوح ،  (أ ، ب ، د ، هـ )لشحنة نقطٌة ، والنقاط (س ، ص ، ع)وي الجهدٌبٌن الشكل المجاور سطوح تسا(  1

.  (مٌكروجول 4 )  ٌساوي( ب )لى إ (د )من  (مٌكروكولوم  2 - )ن شغل القوة الكهربائٌة المبذول لنقل شحنة أو (فولت  8= أ هـ جـ )ن أ

 ) هـ دجـ )احسب 
 

 

 
 ور سطوح تساوي الجهد وخطوط المجال الكهربائً لشحنتٌن نقطٌتٌن . حدد نوع كل من الشحنتٌن ؟ٌمثل الشكل المجا(  2

 

 

 

 

 
س ، ص ، ع ، ل )ٌمثل الشكل المجاور سطوح تساوي الجهد وخطوط المجال الكهربائً لشحنتٌن نقطٌتٌن . حدد الجهد الكهربائً للنقاط (  3

 ( فولت ؟ 0،  3+ ، 3،  -5+ ،  5-)من بٌن القٌم التالٌة ( ، م 
 

 

 

 

 

 سطوح تساوي الجيد          (14بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )
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 ٌمثل الشكل المجاور سطوح تساوي الجهد وخطوط المجال الكهربائً لشحنتٌن نقطٌتٌن . حدد نوع كل من الشحنتٌن ؟(  4 
 

 

 

 
 ة . حدد نوع الشحنة ؟ٌمثل الشكل المجاور سطوح تساوي الجهد وخطوط المجال الكهربائً لشحنة نقطٌ( 5

 

 

 

 
المجال الكهربائً اكبر ؟ ( س ، ص ، ع)ٌمثل الشكل المجاور سطوح تساوي الجهد لتوزٌعات من الشحنات الكهربائٌة . عن أي النقاط (  6

 ؟(س ، ص)حدد اتجاه المجال الكهربائً بٌن النقطتٌن 
 

 

 

 
 -70،  - 30،  (0حنات الكهربائٌة . حدد من بٌن قٌم الجهود الكهربائٌة التالٌةالشكل المجاور ٌمثل سطوح تساوي الجهد لتوزٌعات من الش(  7

 ؟ (س ، ص ، ع ، ل )ما ٌقابلها من الرموز (40+، 
 

 

 

 

 سطوح تساوي الجيد          (14بطاقة رقم )تابع 
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 الأىداف

  يعرؼ السعة الكهربائية . -1
 . يوضح المقصود بالفاراد -2
 يعدد خصائص السعة الكهربائية . -3
 انوف السعة الكهربائية لحؿ المسائؿ .يوظؼ ق -4
 يستنتج العوامؿ التي تعتمد عميها سعة المواسع الكروي . -5

 

 تمخيص المحتوى:

 يتضمن شروحات بسيطة / قوانين / رسومات توضيحية / فيديوىات تعميمية 
 :  السعة الكيربائية

  ويرمز لها تعتبر مقياساً لقدرة الجسـ عمى تخزيف الشحنات الكهربائية (بالرمزC). 
 .هي كمية الشحنة اللازمة لرفع جهد جسـ ما بمقدار واحد فولت 
 .هي النسبة بيف مقدار الشحنة الكهربائية ومقدار فرؽ الجهد الكهربائي  

qC = V       : حيث C الكهربائية / السعة 

                         Vالكهربائي / فرؽ الجهد 
                 q  الشحنة الكهربائية / 

 قانون السعة الكيربائية  

  وحدة قياس السعة الكهربائية الفاراد(F)  وهى كمية كبيرة لذلؾ نستخدـ أجزاؤها: 

 -31 10 F 1 mF  

 -61 10 F 1 F  

 -91 10 F 1 nF  

 -121 10 F 1 pF  
 
 
 

 السعة الكيربائية (15بطاقة رقم )
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 فولت  1كولوـ عندما يكوف فرؽ الجهد بيف طرفية  1هو سعة موصؿ يحمؿ شحنة مقدارها  الفاراد /
 : خصائص السعة الكيربائية 

 موجبة دائماً.  -1
 د .ثابتة في المقدار لمجسـ الواح -2
 تعتمد عمى الأبعاد الهندسية لمجسـ والوسط الذي يتواجد فيه. -3

 : العوامل التي تعتمد عمييا سعة الموصل الكروي المعزول 
 فرؽ جهد الموصؿ الكروي . -1
 الأبعاد الهندسية لمموصؿ " نصؼ القطر ". -2
 تعتمد عمى الوسط " السماحية الكهربائية ". -3

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 الإجابة الصحيحة   :اختر 
 :  الكمية الفيزيائية التى تكون دائماً موجبة ىي .1

 .طاقة الوضع الكهربائية  ( ب . السعة الكهربائية ( أ
 . الجهد الكهربائيد(  . الشحنة الكهربائيةج( 

 في الشكل المجاور ميل الخط المستقيم يمثل :  .2
 .طاقة الوضع الكهربائي.  ( ب . السعة الكهربائية ( أ

 . الجهد الكهربائيد(  . كهربائيالمجاؿ الج( 
    من العوامل التي تعتمد عمييا سعة الموصل الكروي المعزول ؟ .3

 السماحية الكهربائية لموسط ( ب . فرؽ الجهد الكهربائي ( أ
 . جميع ما ذكر( د . نصؼ قطر الموصؿ ج( 

 
 
 
 

 السعة الكيربائية (15بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )

 

Q 

V 
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Q 

V 

 
 
 
 

، احسب  V 0.4و فرق الجيد بين لوحيو  mc 2نة كيربائية قدرىامكثف كيربائي يحمل شح .1
 سعتو الكيربائية ؟

                                  
                                       

 
 كواوـ ميكرو                          في الشكل المجاور :                                             .2

  . V 10احسب الشحنة الكيربائية عندما يكون فرق الجيد الكيربائي  . أ
 . أوجد السعة الكيربائية  . ب

                          
 

  
 

 
حتى يصبح  F 2احسب كمية الشحنة التي يجب أن يكتسبيا موصل متعادل و معزول مواسعتو  .3

 فولت  . 100جيده 
           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السعة الكيربائية (15بطاقة رقم )تابع 

 (2نشاط )
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 الأىداف

  يعرؼ المواسع الكهربائي . -1
 . يذكر استخدامات المواسع في بعض الأجهزة  -2
 يفسر الطالب عممية شحف مواسع كهربائي وعممية تفري ه  . -3
 نواع المواسعات .يعدد أ -4
 يفسر الطالب تأثير المادة العازلة عمى سعة المواسع الكهربائي . -5

 

 تمخيص المحتوى:

 : جهاز يستخدـ لتخزيف الشحنات الكهربائية لاستخدامها عند الحاجة . المواسع الكيربائي 
  : يستخدـ المواسع في الكثير مف التطبيقات مثؿ 

 .جهزة الكهربائية الموحات الإلكترونية الموجودة في الأ .1
 دارات الإرساؿ والاستقباؿ . .2
      وحدات التصوير الفوتوغرافي " الفلاش". .3

 ذو الموحيف  المواسع الكروي والاسطواني و  المواسعات لها أشكاؿ مختمفة حسب طبيعة استخدامها منها
 المتوازييف .

  السعة  في الدارات الكهربائية  ير متوال ف سعة المواسع ثابتة أو مت يرة ويرمز لممواسع الثابت السعةقد تكو
 كما في الشكؿ . 

 

 
 

https://youtu.be/XG05ToD1FpE 
  شحن المواسع :

يشحف المواسع عند وصؿ أحد طرفيه بالقطب الموجب لمبطارية ويوصؿ الطرؼ الآخر بالقطب السالب أو  -
 بالأرض .

لمبطارية يعمؿ عمى سحب الالكترونات عند وصؿ المواسع بمصدر لمجهد مثؿ البطارية . الطرؼ الموجب  -
 الحرة مف لوح المواسع المتصؿ به لذلؾ يشحف ذلؾ الموح بشحنة موجبة لفقد  عدد مف الإلكترونات .

 تنتقؿ الإلكترونات مف القطب السالب إلى الموح الآخر المتصؿ به فيشحف ذلؾ الموح بشحنة سالبة . -

 المواسع الكيربائي  (16بطاقة رقم )
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المواسع يساوي ويعاكس فرؽ الجهد عمى البطارية عندها تستمر عممية الشحف حتى يتولد فرؽ جهد عمى  -
 يتوقؼ تدفؽ الإلكترونات ونقوؿ أف المواسع قد شحف .

 

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 أكمل الفراغ :

 ......................................................................ال رض مف المواسع الكهربائي .1
 

ي مشحوف و معزوؿ فإف سعة المواسع .......... أما دة عازلة بيف لوحي مواسع كهربائعند وضع ما .2
 الشحنة.............

 

 مف استخدامات المواسع الكهربائي : .3
  .أ 
  .ب 
  .ج 

 أنواع المواسعات : .4
  .أ 
  .ب 
  .ج 

 أو.................قد تكوف سعة المواسع .5
 اشرح كيؼ تتـ عممية شحف المواسع . .6

 

 

 (1نشاط )

 المواسع الكيربائي  (16بطاقة رقم )تابع 
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 الأىداف

  يشتؽ العلاقة الرياضية لحساب سعة المواسع ذو الموحيف المتوازييف  . -1
يستنتج أثر البعد بيف لوحي مواسع مشحوف عمى كؿ مف فرؽ الجهد بيف لوحيه وسعته  -2

 وشحنته .
 يوظؼ قانوف سعة المواسع الكهربائي لحؿ المسائؿ . -3

 

 تمخيص المحتوى:

وف بشحنة شحأحدهما م Aمساحة كؿ منهما مواسع ذو الموحيف المتوازييف مف لوحيف متوازييف يتألؼ ال .1
 ويفصؿ بينهما مادة عازلة. Qوالآخر مشحوف بشحنة سالبة  Qموجبة 

إذا كانت المساحة بيف الموحيف ص يرة جداً بالمقارنة بأبعاد الموحيف فإف المجاؿ الكهربائي بيف الموحيف  .2
 استخداـ قانوف غاوسيكوف منتظماً وب

Q
A

QV Ed dA
Q

QC V





 

 

 

.

.

Q AdA d





.
.

  

 العوامل التي تعتمد عمييا سعة الواسع ذو الموحين المتوازيين:
 نوع الوسط )السماحة الكهربائية(  "طردية" .1
 مساحة كؿ مف الموحيف "طردية" .2
 المسافة بيف الموحيف  "طردية" .3

 ملاحظة : 

 عة الواسع ويزداد فرؽ الجهد الكهربائي ولكف شحنته تبقى ثابتة.عند زيادة المسافة الفاصمة بيف الموحيف تقؿ س

 

 

 

 لصفيحتين المتوازيتين المواسع ذو ا (17بطاقة رقم )
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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 اختر الاجابة الصحيحة:
 : عند انقاص المسافة بين لوحي الواسع إلى النصف فإن سعتو .1
 تقؿ لمنصؼ.ب.                   تزداد لمضعؼ . .أ 
 أضعاؼ . 4تزداد  تبقى ثابتة.                       د. .ج 
 فإن جيد: ضعففولت إذا ثبتنا شحنتو وزدنا المسافة بين لوحيو إلى ال 50مواسع مشحون وجيده  .2
 25يقؿ ويصبح  .أ 
 50يبقى ثابت  .ب 
 5يقؿ ويصبح  .ج 
 فولت 100يزداد ويصبح  .د 
 المتوازيين مشحون ومعزول فإن:عند مضاعفة مسافة لوحي مواسع ذو الموحين  .3
 قوة المجاؿ بيف لوحته يتضاعؼ. .أ 
 فرؽ الجهد بيف الموحيف يقؿ إلى النصؼ. .ب 
 شحنة كؿ مف في الموحيف تقؿ إلى النصؼ. .ج 
 السعة الكهربائية لممواسع تقؿ لمنصؼ. .د 
 :فإن سعتو ة لوحي مواسع ذو الموحين المتوازيين حعند مضاعفة مسا .4
 تقؿ لمنصؼ.ب.     .              تزداد لمضعؼ  .أ 
 أضعاؼ . 4تزداد  تبقى ثابتة.                       د. .د 
 أي من الآتية زيادتيا تقمل مواسعة الواسع ذو الموحين المتوازيين: .5
 السماحية الكهربائية لموسط. .أ 
 مساحة الموح. .ب 
 البعد بيف الموحيف. .ج 
 الشحنة عمى الواسع. .د 

 المواسع ذو الصفيحتين المتوازيتين  (17بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )
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  21مواسع ذو لوحيف متوازييف وضع في الهواء إذا عممت أف مساحة كؿ مف لوحcm  والشحنة عمى

80كؿ لوح  c  16عندما كاف الفرؽ بينهماv:جد كؿ مما يأتي ، 
 . المسافة بيف الموحيف2     سعة الواسع               .1

 
  100مواسع ذو لوحين متوازيين سعتو f :كم تصبح سعتو في الحالات الآتية 

 عند مضاعفة المسافة بيف الموحيف.  .أ 
 ؿ مساحة كؿ مف لوحيه إلى الربع. عندما تق .ب 
 عندما مستخدـ مادة سماحيتها نصؼ سماحية الفراغ .  .ج 
 4ئة دائرة نصف قطرىا مواسع لوحاه عمى ىيcm  8والمسافة بينيماmm  والعازل بين لوحين

 جد:20vالفراغ إذا وصل إلى فرق جيد 
 سعته. .أ 

  
 الشحنة عمى كؿ مف لوحيه. .ب 

 
 لى النصؼ.ماذا يحدث لمشحنة عمى كؿ مف لوحيه إذا انقصت المسافة بينهما إ .ج 

 

 

 

 

 

 

 توازيتين المواسع ذو الصفيحتين الم (17بطاقة رقم )تابع 

 (2نشاط )
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 يفسر تأثير المادة العازلة عمى سعة المواسع الكهربائي. -1 الأىداف
 يكتب الصي ة الرياضية لحساب ثابت العازلية.  -2

 

 تمخيص المحتوى:

 و قواعد وقوانيف:يتضمف شروحات بسيطة / أو خرائط مفاهيمية / أو أشكاؿ توضيحية / أ 

  عند وضع مادة عازلة بيف لوحيف مواسع فإف جزيئاتها تقع تحت تأثير قوة المجاؿ الكهربائي المتولد بيف
لوحي المواسع فتتحرؾ الالكترونات بعكس اتجا  المجاؿ نحو الموح الموجب بينما تتأثر الشحنات 

مجاؿ كهربائي اتجاهه بعكس اتجا  الموجبة بقوة باتجا  المجاؿ نحو الموح السالب وينتج عف ذلؾ 
 المجاؿ الأصمي بيف لوحي مواسع فيضعفه لذلؾ يقؿ فرؽ الجهد بيف لوحي الواسع.

 
  :الجهد وتثبت الشحنة وتزداد السعة ،يقؿ إذا كاف الواسع مفصولًا عف البطارية 

=VVحيث يقؿ الجهد بمقدار  K  حيث ،K ثابت العازلية لممادة 

  :إذا كانت البطارية موصولة مع الواسع عند وضع المادة العازلة 
 Q=KQتشحف البطارية الواسع بشحنات إضافية فتزداد سعة الواسع وتزداد الشحنة بمقدار 

 نستنتج تزداد سعة الواسع بمقدار يتناسب مع ثابت العازلية لممادة العازلة.
CK= C

K=

C=KC




 

https://youtu.be/msNUnRwCIsE 
 ملاحظة : 

 المادة العازلة بيف لوحي الواسع تزيد سعة الواسع عدداً مف المرات يساوي ثابت العازلية لهذ  المادة.
 

 

 

 تأثير العازل عمى سعة المواسع   (18بطاقة رقم )
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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 ر الاجابة الصحيحة:اخت

 عند وضع مادة عازلة بين لوحي مواسع كيربائي مشحون ومعزول فإن سعتو الكيربائية وشحنتو: .1
 تزداد ، تقؿ. .أ 
 تقؿ ، تقؿ .ب 
 تبقى ثابتة ، تبقى ثابتة. .ج 
 تزداد ، تبقى ثابتة. .د 
 مع بطارية فإن سعتو وشحنتو: لوصمادة عازلة بين قطبي مواسع مو وضع عند  .2

 تزداد ، تقؿ. .أ 
 تقؿتقؿ ،  .ب 
 تزداد ، تزداد .ج 
 تبقى ثابتة ، تبقى ثابتة .د 
فإن  k=2عند وضع مادة عازلة ثابت العازلين ليا  100pFمواسع ذو لوحين متوازيين سعتو  .3

 سعة الواسع بوحدة بيكو فاراد تساوي:
 200 د.                150ج.                      100.               ب. 5أ. 

 لزيادة السعة الكيربائية لموصل مشحون يحيطو اليواء : .4
 نزيد كلا مف شحنته و جهد . -ب   يكفي أف نزيد شحنته فقط.           -أ 
 نقمؿ مف مساحة سطحه. -د                          ن مر  بالزيت. -ج

 سعة الكيربائية لموصل، حددىا :من العبارات التالية المتعمقة بال صحيحةعبارة واحدة  .5
 تتناسب السعة طردياً مع شحنة الموصؿ. -أ 

 السعة تساوي صفراً إذا كاف الموصؿ غير مشحوف. -ب
 تزداد السعة بنقص جهد الموصؿ. -ج
 تت ير السعة بتقريب الموصؿ مف موصلات أخرى. -د

 تأثير العازل عمى سعة المواسع   (18بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )
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ع مصدر إذا تـ وصمه م2mmتفصؿ بينهما مسافة  26cmمواسع ذو لوحيف متوازييف مساحة كؿ منهما 
 مي: حسب ما يفولت، ا 40فرؽ جهد مقدار  

 سعة المواسع. .أ 
 شحنة المواسع. .ب 
سعته وثابت السماحية  تصبح فكـ 5إذا وضع بيف لوحيف مادة عازلة حيث ثابت العازلية لممادة  .ج 

 الكهربائية؟
 

 

 

           

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تأثير العازل عمى سعة المواسع   (18بطاقة رقم )تابع 

 (2نشاط )

2 
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 الأىداف
 يشتؽ العلاقة لحساب الطاقة الكهربائية لمواسع مشحوف. -1
 يكتب صي اً مختمفة لحساب الطاقة المختزنة في المواسع .  -2
 الطاقة المختزنة في المواسع .يحسب  -3

 

 تمخيص المحتوى:

 يتضمف شروحات بسيطة / أو خرائط مفاهيمية / أو أشكاؿ توضيحية / أو قواعد وقوانيف: 

  عند القياـ بشحف المواسع الكهربائي فإف الزيادة في الشحنات يقابها زيادة في الجهد وها يتطمب بأف تقوـ
 ربائية المختزنة في المواسع تساوى الش ؿ المبذوؿ .البطارية ببدؿ ش ؿ حيث الطاقة الكه

 ) الطاقة الكهربائية المختزنة في المواسع تساوى المساحة المحصورة تحت منحنى ) الشحنة ، الجهد 

2

2

1U= QV2
1U= CV2

Q1U= 2 C

  /  الطاقة الكهربائية المختزنة في المواسعUحيث :     

 

 

 

 

 

 

 

 الطاقة الكيربائية لمواسع مشحون   (19بطاقة رقم )

2 
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 الأنشطة والتدريبات:

 

 

 اختر الاجابة الصحيحة:

 ، حددىا :خاطئةضوعفت الشحنة عمى مواسع مشحون. إن إحدى النتائج التالية  .1
 .الطاقة المختزنة تبقى ثابتة -ب    يتضاعؼ جهد المواسع. -أ 
 تزداد الطاقة المختزنة إلى أربعة أمثاؿ ما كانت عميه. -د    تبقى سعته ثابتة. -ج

الطاقة الكيربائية المختزنة في مواسع، سعتو  .2  -610 10  F وجيده ، 100 V : تساوي 

 -أ  -25 10  J         ب- -310  J  ج- -810  J  د-  -510  J 
 إدا زاد البعد بين لوحى مواسع مشحون ومعزول فإن الطاقة الكيربائية المختزنة فيو : .3

 . تزداد -ب             .تقؿ  -أ
 مما دكر . ءلا شي -د    . تبقى سعته ثابتة -ج

 

 

mوالبعد بينيما  مواسع كيربائي ذو لوحين متوازيين يفصل بينيما الفراغ -1 -49 ومساحة كل  10
 احسب : 50vشحن المواسع حتى أصبح فرق الجيد بين طرفيو   2cm8من لوحيو 

 المواسعة الكيربائية لممواسع . - أ
 الطاقة الكيربائية المختزنة فيو . - ب

 
 
 
 
 
 

 الطاقة الكيربائية لمواسع مشحون   (19بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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فرق الجيد  2mmوصل مواسع كيربائي ذو لوحين متوازيين يفصل بينيما الفراغ والبعد بينيما  -2
 احسب :عمى الرسم البياني المجاور  ااعتمادفولت   30بين طرفيو 

 المواسعة الكيربائية لممواسع . ( أ
 فولت. 10يو عندما يكون فرق الجيد بين طرفيو الطاقة الكيربائية المختزنة ف ( ب

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 قة الكيربائية لمواسع مشحون  الطا (19بطاقة رقم )تابع 
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 الأىداف
 يشتؽ قانوف السعة الكهربائية المكافئة لمواسعات موصمة عمى التوالى . -1
 يشتؽ قانوف السعة الكهربائية المكافئة لمواسعات موصمة عمى التوازى.  -2
 يحؿ مسائؿ عددية عمى توصيؿ المواسعات عمى التوالى والتوازي في الدارات الكهربائية. -3

 

 تمخيص المحتوى:

 يتضمف شروحات بسيطة / أو خرائط مفاهيمية / أو أشكاؿ توضيحية / أو قواعد وقوانيف: 

 مقارنة بين توصيل بين توصيل المواسعات ) المكثفات ( عمى التوالى وعمى التوازي :

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 طرق توصيل المواسعات   (20بطاقة رقم )
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 الأنشطة والتدريبات:

 
 

إذا وصل مواسعان متساويا السعة عمى التوالي، كانت سعتيما المكافئة .1 1 F فإذا وصلا عمى .
 التوازي كانت السعة المكافئة ليما:

 -أ 1 F          ب-  2 F         ج- 4 F  د-  0.25 F 
 

إذا كانت سعة كل من المواسعات في الشكل المجاور معطاة بالميكروفاراد، فإن السعة المكافئة  .2
 لممجموعة ىي :

 -أ  6 F                                   ب-  13 F 
 -ج 27 F                                 36 -د  F

13


 
 
 

 
 

مواسع، سعتو  .3 20 F وجيده 100Vخفض ، وصل طرفاه بمواسع آخر غير مشحون، فان
جيد المجموعة إلى  80V: فإن سعة المواسع الثاني تساوي ،  

 -أ   -625 10  F                                     ب-   -615 10  F 
  -ج  -620 10  F                                    د-   -65 10  F 

 
 

المكافئة لمدوائر التالية بين النقاط  السعةأوجد  .1 a b  : 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

   

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 طرق توصيل المواسعات   (20بطاقة رقم )تابع 

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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6 
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 في الشكل المجاور , جد :  (1

 ة المكافئة لمجموعة المواسعات في الدارة .السعة الكيربائي .أ 
 

           
 

 

 شحنة كل موسع . .ب 
         

                                  
              

                    
      
 
 
 
 
 
 

 فرق الجيد الكيربائي بين لوحي كل مواسع .  .ج 
      

              
 

 
 (3نشاط )

 طرق توصيل المواسعات   (20بطاقة رقم )تابع 
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 الطاقة المختزنة في كل مواسع .  .د 
                                            

          
 الطاقة المختزنة في مجموعة المواسعات . .ه 

  
                     

           
 
 

مواسعان سعتاىما  (2 4,6  معاً عمى التوالي , ثم وصلا بفرق جيد قدره ميكروفاراد عمى الترتيب , وُصلا
 20 V:  

 احسب شحنة كمييما وجيده .  -أ 
 
 

                      
     

إذا فصلا عن المصدر , ثم أعيد وصميما معاً , حيث اتصل لوحاىما الموجبان معاً , والموحان  -ب 
 السالبان معاً , فاحسب جيد وشحنة كل منيما .

 موع الشحنة قبل التوصيل تساوي مجموع الشحنة بعد التوصيل مج
  

                                  
                                 

 

 

 

 سعات  طرق توصيل الموا (20بطاقة رقم )تابع 

6 

20 V 

4 

2 
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 2021-2020نموذج اختبار نهاٌة الفصل الثانً  للعام الدراسً  

 درجة ( 15)    تاح الإجابة :السؤال الأول اختر الإجابة الصحٌحة من بٌن الاقواس ثم انقل الإجابة لمف

 :الكهربائي المجال شدة نفإ السالبة الشحنة منابتعدنا  كلما 1

 تنعدم  د تزداد  ج تقل  ب تبقى ثابتة  أ 

 :هذه المساحة ٌكون برمقدار التدفق ع نالمساحة فإعندما تكون خطوط المجال الكهربائً موازٌة لمتجه  2

 ٌبقى ثابتا  د مة سالبة قٌ ج منعدم  ب أكبر ما ٌمكن   أ 

  :لكترون ن سرعة الإفإالسٌنات الموجب محورباتجاه  كهربائٌاً  ذا دخل مجالاً إمحور السٌنات الموجب ف لكترون باتجاهإٌتحرك  3

 تتغٌر بعشوائٌة  د  تبقى ثابتة  ج  تتزاٌد   ب تتناقص  أ 

   :اوي قٌمته على سطح الموصلتس ----------- تكون قٌمةفً داخل الموصل الكروي المشحون  4

 التدفق الكهربائً د الجهد جـ الشحنة ب المجال  أ 

 ما عدد الإلكترونات المفقودة  لٌكتسب الجسم شحنة مقدارها 5
183.2 10q C ؟   

 40   د 20   جـ 4 ب        0.4 أ 

 ٌعرف حاصل ضرب الشحنة فً الجهد عند نقطة ما بـ  6

 ب  قة الحركٌة للشحنةالطا أ 
طاقة وضع الشحنة عند 

   النقطة
 جـ

التغٌر فً طاقة وضع 

 الشحنة  
 المواسعة الكهربائٌة  د

7 
15وصل مواسع مشحون سعته  f,  40وفرق الجهد بٌن طرفٌةv  25بطرفً مواسع اخر غٌر مشحون سعته f. هد بٌن طرفً ما مقدار فرق الج

 المواسع الثانً ) بوحدة الفولت ( ؟ 

 15   د 12 جـ 18 ب 21  أ 

8 

 
 عند تقرٌب ساق من الزجاج مدلوك بالحرٌر من قرص كشاف كهربائً تنفرج ورقتاه، ما شحنة ورقتا الكشاف؟

 ب سالبتان أ 
متساوٌتان فً المقدار 

 ومختلفتان فً النوع
 بتانموج د إما موجبتان أو سالبتان جـ

9 

 

 من  25µCإن مقدار الشغل المبذول فً نقل شحنة موجبة مقدارها  3µCوتحمل شحنة موجبة مقدارها  20cmكرة فلزٌة نصف قطرها  

 :J)ما لانهاٌة إلى مركز الكرة ٌساوي بوحدة )

 

 5.4 د 4.3 جـ 3.4 ب 2.7 أ 

  السعة المكافئة لمجموعة المواسعات بوحدة المٌكروفاراد تساوي: 10

  2.4 ب 2 أ 
 

  4.5 د 6 جـ 

 

01 
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 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم السؤال 

           الإجابة 

 

 ( ةدرج 05)                                 السؤال الثاني:

 

 درجات (  8)                                                                                                             : مما يأتي  عرف  كلا أ) أ ( 

 --------------------------------------------------------------------------------------------------- الشحنة النقطٌة  -1

 --------------------------------------------------------------------------------------------------- قانون غاوس  -2

3-  
خطوط المجال 

 الكهربائً
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4- 
سطوح تساوي 

 الجهد
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

كما فً   4cm الذي طول ضلعهالمربع  رؤوسمٌكرو كولوم على   20,5,1-,10 )وضعت الشحنات  ) (  ب) 

 التً تقع فً مركز مربع   ( b)عند النقطة المجال الكهربائً احسب .الشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   احسب الجهد عند النقطة(b ) التً تقع فً مركز مربع. 
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 درجات ( 01)                        لث:السؤال الثا
 

 درجات (  6)                                                                 : علل العبارات التالٌة (  )أ

 المجال الكهربائً. ننة اختبار صغٌرة وموجبة للكشف عتستخدم شح 

 

  تتقاطع.سطوح تساوي الجهد لا  

 

  للشحنة الكهربائٌة تكون الكثافة السطحٌة( )  غٌر متساوٌة للموصل المشحون غٌر المنتظم, وتكون

 . أعلى ما ٌمكن عند الرؤوس المدببة

 

 للموصل المعزول الواحد مواسعة كهربائٌة ثابتة القٌة دائماً، ولا تتأثر بشحنة الموصل مهما تغٌرت. 

 

3.6)27جسم كتلته  ب() 10 )kg  19وٌحمل شحنة كهربائٌة( 3.2 10 )c   فً مجال كهربائً منتظم مقداره
6(1.44 10 / )N C  تحرك من السكون من نقطة  (a) إلى نقطة (b)التً تبعدcm)  25 ( عن (a) ًكما ف ،

  احسب: الشكل المجاور وعلى اعتبار أن الحركة تمت فً خط مستقٌم وبإهمال تأثٌر الوزن.

 القوة الكهربائٌة المؤثرة فً الجسٌم. -1

 .                            (b)سرعة هذا الجسٌم لحظة وصوله للنقطة  -2

  .(b)الزمن اللازم لوصول هذا الجسٌم إلى نقطة   -3
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 درجات ( 01)                          السؤال الرابع  :

 

عند الاتزان مع صفٌحة علقت كما فً الشكل المجاور فعمل الخٌط  زاوٌة  qوشحنتها    mلتها كرة صغٌرة مشحونة كت(  أ) 

 اثبت ان  مستوٌة لا نهائٌة وسمٌكة مثبتة بشكل رأسً ومشحونة بشحنة موزعة علٌها بانتظام كثافتها السطحٌة 

 

 

 

 

 

 

 

 

ٌحمل شحنة    Aكل المجاور الموصل )ب( فً الش
6

1 4 10q C   و الموصلB  وٌحمل شحنة مقدرها
6

2 2 10q C   موزعة

 أوجد :   1cmعلى سطحه بانتظام ونصف قطر الموصلٌن ٌساوي 

                             

  الجهد الكهربائً على سطح الكرةA  والمفتاح مفتوح 

 

  

 عد غلق المفتاح اوجد: ب 

 Bالشحنة التً تظهر على سطح الكرة  - أ

 

 

  Bعن مركز الكرة  20cmالتً تبعد  Cشدة المجال الكهربائً عند النقطة  - ب
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 درجات ( 10)         السؤال الخامس  :

 

فً الشكل المجاور، مجال كهربائً منتظم شدته ( أ)
5(10 / )N C. احسب:  

6)لكهربائٌة التً ٌؤثر بها المجال على شحنة كهربائٌة مقدارها القوة ا (1 )cموضوعة فٌه 

 .(c( و )bفرق الجهد الكهربائً بٌن النقطتٌن  ) (2

6)الشغل المبذول فً نقل شحنة  كهربائٌة مقدارها  (3 )c ( من نقطةa)  ( إلى نقطةb) . 

 

 

 المجاور مجموعة من المواسعات المشحونة احسب :  ( ٌمثل الشكل ب) 

  السعة المكافئة لمجموعة المواسعات 

  فولت  8مٌكروفراد ٌساوي  3مٌكرفاراد علما بان فرق الجهد بٌن لوحً المواسع الذي سعته  4شحنة المواسع الذي سعته 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة


